

湖南省妇联 请基层干部“回娘家”畅谈

文：今日女报/凤凰网首席记者 李立

“我们感觉到，基层执委特别是农村执委履职动力不足，尽管省妇联办了多次培训班，但感觉充分发挥执委队伍履职能力还是任重道远，省妇联能否从源头上设计建立一个激励保障执委履职的机制，以有助于执委履职发挥作用？”“省妇联开展的培训，方式和内容能否更灵活多样，比如组织到工作做得好的基层开展一些更直观的交流和观摩活动？”“建议加大对基层妇女工作者的关怀力度，多给一些精神上的鼓励，把更多的荣誉放到基层。”7月4日，湖南省妇联邀请来自长沙株洲湘潭的10余名基层妇联干部“回娘家”，在座谈中分享工作中的艰辛和欢乐，一起描绘湖南妇女儿童事业的发展蓝图。省妇联党组书记、主席姜欣主持座谈会，省妇联党组成员成员、副主席张媛媛出席座谈会。

“这次请大家‘回娘家’，是‘不忘初心，牢记使命’主题教育活动的一项重要内容。我们希望通过近距离的接触和交流，了解我们基层广大妇女所思所想所盼，根据大家的想法，需要我们省妇联做什么，对于我们的工作有什么意见和建议，哪些方面的工作机制还需要健全建立和完善，你们都可以尽情说。”姜欣对大家表示。

座谈会上，基层妇联干部们把在

工作中的经历、体会和总结的经验进行了分享交流，一起分析探讨了在工作中遇到的问题和困惑，对湖南妇女事业的发展积极建言献策，现场气氛热烈而轻松。

株洲市天元区妇联主席齐赞说，群团改革后，基层妇联队伍迅速壮大，改革成效和作用显著，服务党委政府中心大局工作能力得到加强，但执委队伍履职能力的培养和履职机制建设，亟需顶层设计。

在家庭教育方面，湘潭市岳塘区妇联挂职副主席肖亚认为，要推动社区街道的家庭教育中心从示范带动带全面覆盖。她希望省妇联能组织更多体系化、专业化的培训，并引入更多的相关社会组织，增强基层妇联组织做好家庭教育工作的能力和信心。

姜欣代表省妇联党组感谢基层妇联干部对妇联工作的诚恳建议。她表示，省妇联将认真消化大家的建议意见，改进全省妇联工作。同时，她寄语广大妇联干部，要做好思想引领、巾帼建功、家庭教育、权益维护和自身建设五项工作，不辜负习近平总书记对妇联组织的高度厚望，把全省各级妇联组织建设成为党联系妇女群众的桥梁纽带，党开展妇女工作的得力助手，妇女群众信赖的温暖之家。



扫一扫，看更多内容

现场教学、专题教学、访谈教学

省妇联赴韶山开展主题教育活动

今日女报/凤凰网(记者 杨柳 吴小兵)向毛主席铜像敬献花篮、重温入党誓词、学唱革命歌曲……7月9日-10日，湖南省妇联机关党员干部、直属单位班子成员、党员代表共30人，赴韶山进行为期2天的“不忘初心牢记使命”主题教育学习。省妇联党组书记、主席姜欣，省妇联党组成员成员、副主席张媛媛一同参加。

培训期间，学员们通过现场教学、专题教学、访谈教学，对党的光荣历史和艰苦奋斗的历程有了更全面的了解，也深刻感受到作为一名共产党员肩上的责任与担当。

在毛泽东广场，全体党员向主席铜像敬献花篮，并面对党旗重温入党誓词；参观南岸私塾、主席故居，全体党员聆听了毛泽东同志在这里生活、学习、劳作和革命的经历；参观毛泽东纪念馆，全体党员重温了毛主席领导中国人民开辟社会主义道路的革命历程。“在纷繁复杂的环境下，毛主席能坚定自己的理想和信念，值得我们学习。”再次参观的省妇联宣传部副调研员刘伟东有感而发。

在“睹主席遗物、学伟人风范、做合格党员”专题课上，老师讲授了一堂声情并茂的课。“谁叫他是我毛泽东的儿子！”毛岸英牺牲后，毛泽东一声长叹道。在听老师讲述毛泽东送儿子毛岸英去抗美援朝，儿子牺牲



后拒绝将其遗体运回祖国等故事细节时，许多党员泪流不止。“毛主席的一生朴素平凡，他对子女的教育认真、严格，最可贵之处是在当年艰苦的环境下，将子女送到第一线！”省政府妇儿工委办调研员汪世成动容地说。省妇联妇女发展部主任科员郑丽萍说：“我特别感动毛主席舍小家为大家的情怀，他把弟弟妹妹们都带出了韶山冲，6位至亲为了革命献出了宝贵的生命。”

中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。参观“不忘初心 牢记使命”主题展，党员们深刻学习了党的十九大精神。“在今后的工作、生活中，唯有不断提升党员意识、强化责任担当，坚守共产党员的初心和使命，从小事做起，心系群众，让青春在奋斗中绽放光彩。”省妇联机关党委主任科员伍湘菊如是说。



记者在扶贫一线

省记协调研今日女报社 “记者在扶贫一线”工作

今日女报/凤凰网(记者 邓魏)

7月6日，受湖南省委宣传部和湖南省新闻工作者协会(省记协)的委托，省记协秘书长杨勇率队赶到新宁，调研了今日女报社“记者在扶贫一线”编辑记者驻新宁脱贫攻坚宣传工作开展情况。今日女报社总编辑杜介眉陪同调研。新宁县相关部门负责人参加了座谈会。

今年4月，湖南省直新闻单位“记者在扶贫一线”活动启动后，今日女报社首席记者谭里和请缨前往新宁县。在近三个月里，他的足迹遍布了该县十多个乡镇，撰写了多篇新闻报道，其中他挖掘报道的扶贫人物故事——黄龙镇石泥村患癌女村支书易晓金写下“生死自负报告”继续扶贫的事迹，产生较大影响。此外，他还组织了长沙医学

专家前往新宁进行义诊，并募集5万元资助新宁县72户建档立卡家庭的残疾孩子。

杨勇对谭里和表示慰问，感谢新宁县委县政府对记者的关心、支持和照顾，并对新宁近年来脱贫攻坚工作予以高度评价。他勉励谭里和扎根基层，做深做细做实扶贫工作。

据悉，此次“记者在扶贫一线”活动，是在脱贫攻坚进入决战决胜阶段的关键时期，湖南省委宣传部、省扶贫办和省记协做出的重要部署——从省直新闻单位选派编辑记者，下沉到19个贫困县，开展新闻扶贫，协助当地做好扶贫攻坚相关报道工作。活动将持续至今年年底，其中前三个月为集中下沉阶段。目前，下沉阶段即将结束。

津市：“爱心存折”助力新时代文明实践

今日女报/凤凰网(通讯员 王方)

新时代文明实践试点工作开展以来，常德津市基层妇联组织充分发挥自身优势，主动融入建设新时代文明实践中心试点工作，其中，毛里湖镇青苗社区妇联结合实际创新开展“爱心存折”活动成为了新时代文明实践试点工作的一大亮点。

据青苗社区妇联负责人介绍，青苗社区现已建有志愿服务队4支，注册志愿者148余人，其中70%以上为女性，以社区建设、环境卫生整治、“户帮户亲帮亲”扶贫帮困、平安创建、关爱留守儿童、节日文化活动为主要服务内容。为提高群众参与志愿服务活动的积极性，增强群众的主人翁意识和幸福感，社

区妇联牵头组织策划了“爱心存折”活动，即志愿者参与活动后可以为自己的“爱心存折”积分，每次活动结束由组织者进行统一登记，并在志愿者服务群里面公布。获得积分的志愿者可凭折在社区固定兑换点相应的日常生活用品，也可以将自己的积分捐赠给需要帮助的百姓，由受赠者凭折兑换日常生活用品。

自“爱心存折”推广以来，社区群众纷纷积极投身志愿服务活动，“美家美户·文明卫生户”评比、“情暖青苗、关爱他人”、“小小志愿者”等特色活动项目开展得有声有色。“爱心存折”制度为青苗社区志愿服务常态化开展起到了积极推动作用，同时也营造了邻里守望、文明和谐、友善互助的文明乡风。

殴打女友女儿致残，男子被判8年

今日女报/凤凰网(首席记者 李立)

6月4日，今日女报/凤凰网全媒体独家报道了5岁女童谭萌萌(化名)被母亲的男友周勇(化名)先后四次残暴殴打至重伤甚至伤残的案件。5月31日，这起案件在长沙市岳麓区人民法院公开审理，法院未当庭宣判。7月4日，岳麓区人民法院再次开庭审理此案。最终，法院认为被告人周勇犯故意伤害罪，判处其有期徒刑八年六个月。

法院认定，2018年7月26日至2018年8月10日期间，被告人周勇在家中先后四次对被害人谭萌萌进行殴打。经鉴定，被害人谭萌



扫一扫，
多内容

萌的损伤程度已构成轻伤一级。同时其胰腺部分切除构成八级伤残，右肾衰竭并严重萎缩构成七级伤残。

法院认为，被告人周勇故意伤害他人身体健康，致人重伤，其行为已构成故意伤害罪。被害人谭萌萌受到被告人周勇伤害时，系年仅四周岁的未成年人，对被告人实施的伤害行为完全没有反抗的机会和能力，被告人周勇为宣泄个人情绪，在短期间内连续多次、采用多种手段对被害人实施伤害，情节恶劣，应依法从重处罚。

最终，法院认定周勇犯故意伤害罪，判处其有期徒刑八年六个月。